



*К приобретению собаки надо относиться очень ответственно, учитывая, что вам с ней жить под одной крышей многие годы. Поэтому первое, что необходимо решить, нужна ли вам собака вообще. Все знают, что собака - это не мебель и не игрушка. Но, кроме того, надо помнить, что собака - не бессловесный раб и не четвероногий человек. Это хищник со своими анатомо-физиологическими и психическими особенностями. И хотя **грейхаунд***

- существо уравновешенное и деликатное, став заброшенным или, наоборот, избалованным, он может начать "дурить".

Помните, что щенкам грейхаунда требуется много места, времени, а, главное, много внимания и любви. При этом если вы хотите получить спокойную и преданную собаку, то вам придется снисходительно терпеть ее "детские шалости", ненавязчиво обучая щенка правилам хорошего тона.

Если вы все же считаете, что собака вам необходима и что без грейхаунда вы не сможете жить, то сначала определитесь, кого же именно вы хотите, то есть сначала надо решить, будет ли это щенок или взрослая собака. Конечно, приобретение взрослой собаки может показаться заманчивым. В этом случае вы видите то, что покупаете - все недостатки животного и его достоинства уже проявились и вам будет легко определить его экстерьерные и рабочие качества, посмотрев на него в различных ситуациях. Кроме того, с взрослой собакой не будет тех многих проблем, которые связаны с

выращиванием: многократных кормлений, приучения к чистоте и прочим. К тому же взрослый грейхаунд очень спокоен и не суетлив, в то время как щенок - буен, активен и требует много внимания.

Однако видеть - еще не значит чувствовать. Грейхаунд - это собака, как правило, контактная и легко адаптируется в новом доме. И все же, сменив владельца во взрослом возрасте, грейхаунд никогда не будет до конца вашим. Приобретая взрослую собаку, вы приобретаете частичку чужой души. А чужая душа, как известно, потемки.

Во-вторых, необходимо решить, кто вам больше по душе: кобель или сука. Надо сказать, что аргументы, обычно приводимые «за» и «против» того или иного пола животного, в случае грейхаунда не очень актуальны. Конечно, кобели крупнее и мощнее, чем суки, и для того, чтобы ими управлять, нужна большая физическая сила. Однако они обладают не слишком жестким характером и не особенно стремятся лидировать в семье. При правильном воспитании - это мягкие и послушные собаки. Суки обычно формируются раньше кобелей, что надо учитывать, если вы собираетесь водить на выставки свою собаку. В то время как двухлетний кобель-грейхаунд часто выглядит неуклюжим подростком, двухлетняя сука - это уже молодая леди. Что касается пустовок, то, как правило, первая течка у молодой суки грейхаунда наступает в полтора-два года, а в дальнейшем она будет повторяться 1 раз в 8-10 месяцев (иногда и раз в год).

В-третьих, вам надо решить, для каких целей вы заводите грейхаунда и, следовательно, какого типа он будет. Конечно проще всего тем, кому нужна только собака-компаньон. В этом случае вы можете приобретать щенка из любой линии - выставочной или беговой. Оба они будут такими же грейхаундами, милыми и ласковыми. Однако насколько вы уверены в том, что вы человек совершенно не честолюбивый и через год, вырастив щенка, не захотите принять участие в выставках или бегах? Любой грейхаунд будет бегать, если того захочет его хозяин, но не любой грейхаунд сможет стать беговым чемпионом. Любой грейхаунд - существо грациозное, но не каждый будет успешно выставляться. Поэтому, чтобы не возникло у вас через некоторое время чувства разочарования, лучше заранее определиться в том, какой же вам нужен грейхаунд?

Очень важно знать при выборе собаки, что выставочный грейхаунд крупнее, нежели беговой, имеет более тяжелый костяк, но менее объемную мускулатуру. Он элегантней, голова и шея у него длиннее, а общие пропорции благородней. Собаки из рабочих линий, как правило, мельче и в целом грубее. А вот в характере различий нет. Что бы вы не предпочли, знайте, что выбор щенка начинается с заводчика. Заводчик - это первый

человек, с которым вам придется общаться. Возможно, что на долгие годы он станет вашим лучшим советчиком и другом. Оттого, как сложатся отношения начинающего собаководы с заводчиком, зачастую зависит и его будущее: останется ли он верен этой породе, а не иной, или даже то, что может эта собака станет для него и последней? Порода делают и определяют люди, поэтому начнем с поиска человека.

Для начала сходите на выставку и на бега, посмотрите на собак, поговорите с их владельцами. Не бойтесь задавать вопросы - чем больше вы услышите ответов, пусть даже и самых разных, тем лучше. Большинство владельцев будут только рады вам помочь, но помните, что они могут пристрастно относиться к своим собакам и к собакам конкурентов. Узнайте, какие грейхаунды лидируют в забегах и на выставочных рингах и от кого они происходят. Если это собаки отечественного происхождения, вы можете либо тут же поговорить с их заводчиками, либо узнать их координаты. Советую посмотреть заинтересовавших вас собак не только в официальной обстановке, но и в домашней, так как чемпион чемпионом, но все же большую часть своей жизни ваша собака будет проводить дома, поэтому напроситесь в гости. Хороший заводчик никогда не откажет - он будет только рад проявленному вами интересу. К тому же на выставках и на бегах атмосфера бывает довольно нервная и не очень способствует обстоятельному разговору, дома вы лучше сможете понять, то ли это, что вам нужно.